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CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
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 VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
 

    N.4 DEL 25/02/2026  
 
OGGETTO: PARCO PADRE PIO -  MODIFICA AL REGOLAMENTO 
COMUNALE PER LA NOMINA DEL COMITATO PARCO PADRE PIO – 
ISTITUZIONE NUOVO MEMBRO DI DIRITTO. 
 

 
L’anno duemilaventisei addì venticinque del mese di febbraio alle ore diciannove e minuti 

trenta convocato dalla Presidente del Consiglio Comunale, con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, è riunito il Consiglio Comunale in Sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di prima 
convocazione, in presenza, presso la sala consiliare sita in P.zza Vitt. Emanuele II, 1, nelle persone 
dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
LEONE Gabriella A. M. - Presidente Sì PITTALIS Renato - Consigliere Sì 
TORELLA Luca - Sindaco Sì BRUNO Cristina - Consigliere Sì 
TROIANI Fabrizio - Consigliere Sì CHIABRANDO Marco G. - Consigliere Giust. 
ARZENTON Raffaella M. - Consigliere Sì ZANINI Monica - Consigliere Giust. 
NAPOLITANO Rosella - Consigliere Sì VECCHI Francesco P. A. - Consigliere Sì 
BUO Franco - Consigliere Sì MARTORANA Salvatore - Consigliere Giust. 
LEGA Ilaria - Consigliere Sì   
SPEZZANO Isabella - Consigliere Sì   
MASCHIO Sabrina - Consigliere Giust.   
MUSOLINO Giuseppe - Consigliere Sì   
VINTILA Elena Loredana - Consigliere Sì   
    
 
PRESENTI: 13  ASSENTI: 4 
 
Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 

 
Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
PANERO Bruna - Vice Sindaco Sì LICO Maria Grazia - Assessore Sì 
GILESTRO Andrea - Assessore Sì MARINI Rosalia - Assessore Sì 
FACCILONGO Francesco - Assessore Sì   
    

 
Assume la presidenza la Presidente del Consiglio dott.ssa LEONE Gabriella A. M.  

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale CHISARI dr.ssa Concetta. 



Si dà atto che in presenza, presso la Sala Consiliare, sita in P.zza Vittorio Emanuele II n. 1, sono 
inoltre presenti i Sigg.ri: 

- Personale Comunale a supporto: Anna COLO’, Sara ANANIA, Manlio MICHELIN, Alvaro 
Felix VENTOCILLA; 

 

La seduta streaming è visibile sulla pagina istituzionale Facebook del Comune di Leini. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OGGETTO: PARCO PADRE PIO -  MODIFICA AL REGOLAMENTO COMUNALE PER 
LA NOMINA DEL COMITATO PARCO PADRE PIO – ISTITUZIONE NUOVO 
MEMBRO DI DIRITTO. 
 

Delibera di C.C. n.4 del 25/02/2026 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Su proposta e a relazione dell’Assessora al Bilancio, Tributi, Partecipate, Giovani, Associazioni, 
Cooperazione, Lavoro e occupazione, Rosalia MARINI; 
 
 
Si dà atto che il Sindaco, Luca TORELLA, in quanto membro di diritto del Comitato, si allontana 
dall’aula per incompatibilità (presenti: 12) 
 
 
PRESO ATTO che con deliberazione Giunta Comunale 8.11.1999 n. 229 nel parco di proprietà 
comunale sito in Leinì, denominato “Parco Padre Pio” è stata posta per devozione dalla famiglia 
“omissis”, una statua di Padre Pio. 
 
RILEVATO che tale luogo è divenuto meta continua di fedeli cittadini che vi si recano per pregare, 
ponendo fiori e ceri. 
 
PREMESSO che con deliberazione C.C. 27.09.2001 n.41 è stato istituito il Comitato Parco Padre 
Pio e si è approvato il relativo Regolamento; 
 
PRESO ATTO CHE l’art. 1 – comma 2 - di detto Regolamento così recita: 
“Il Comitato sarà così composto: 

a- il Sindaco o suo delegato come Presidente di diritto 
b- Tre membri nominati dal Sindaco tra i cittadini leinicesi  
c- il Parroco pro tempore della Parrocchia SS. Apostoli Pietro e Paolo di Leini.” 

 
RILEVATO CHE, in seguito all’istituzione del Comune di Mappano, lo stesso abbia acquisito nei 
propri territori anche l’abitazione della famiglia del donatore, facendo quindi venir meno il requisito 
della residenza, prevista quale condizione per la nomina a membro del Comitato; 
 
ATTESO CHE la presenza di un componente della famiglia donatrice della statua e che, sin 
dall’inizio, di concerto con le amministrazioni comunali, si è occupata della manutenzione e decoro 
del Parco, sia da ritenersi doverosa all’interno dello stesso Comitato. 
 
RITENUTO di modificare il comma 2 dell’art.1 del Regolamento di cui trattasi, con l’aggiunta di 
un membro di diritto, in rappresentanza della famiglia del donatore; 
 
UDITI gli interventi, tutti riportati nel file audio-video della seduta del 25.02.2026, depositato e 
custodito in Segreteria, ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di funzionamento del Consiglio 
Comunale;  
 
Si dà atto che prima della votazione del presente punto, è stata effettuata la registrazione 
elettronica delle presenze (presenti: 12) 



VISTO il parere favorevole ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del T.U.E.L. n° 267 del 18.08.2000 in 
ordine alla regolarità tecnica espressi dal responsabile del Settore interessato; 
 
DATO ATTO che la presente deliberazione non rileva contabilmente in quanto non comporta 
alcuna spesa.  
 
A questo punto, la Presidente pone in votazione palese, effettuata tramite modalità elettronica, la 
presente deliberazione, che dà il seguente risultato: 
  

Presenti e votanti n. 12 

Favorevoli n. 12 

Contrari n. // 

Astenuti n. // 
 
 

DELIBERA 
 

 
DI APPROVARE la narrativa, e, per l’effetto:  
 
DI APPROVARE, per le motivazioni esplicitate in premessa, la seguente modifica dell’art.1 – 
comma 2 – del Regolamento del Parco Padre Pio: 
 
“Il Comitato sarà così composto: 

a- il Sindaco o suo delegato come Presidente di diritto 
b- Un componente della famiglia donatrice della Statua 
c- Due membri nominati dal Sindaco tra i cittadini leinicesi  
d- il Parroco pro tempore della Parrocchia SS. Apostoli Pietro e Paolo di Leini.” 
 

DI APPROVARE il Regolamento aggiornato che si allega al presente atto per formarne parte 
integrante e sostanziale. 
 
DI DISPORRE la pubblicazione del seguente regolamento anche sull’apposita sezione 
Regolamenti della AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE 
 
 
Si dà atto che al termine della trattazione del presente punto, rientra in sala consiliare il Sindaco, 
Luca TORELLA (presenti: 13). 
 
 
 
 
 
Pr. Consiglio Comunale n.65 del 16/12/2025 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

Dott.ssa LEONE Gabriella A. M. 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

Dott.ssa CHISARI dr.ssa Concetta 
  
 


